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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 2010 AS 19 HORAS E 

15 MINUTOS. 

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dez, nesta cidade de 

Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Sessões da 

Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minutos, reali-

zou-se a 10ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª Sessão Le-

gislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e solicitou do 

Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião 

anterior, momento em que requereu o Vereador Alex Vinício Bo-

vi a sua dispensa. Colocado em discussão aludido requerimento 

foi aprovado por unanimidade, bem como a referida ata. Pas-

sou-se à leitura do Expediente recebido: Telegramas do Ministé-

rio da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de 

Sacramento para o pagamento de: Teto Financeiro de Vigilância 

em Saúde, segunda parcela R$5.534,63 (cinco mil, quinhentos e 

trinta e quatro reais e sessenta e três centavos); Núcleos de A-

poio a Saúde da Família, segunda parcela R$20.000,00 (vinte 

mil reais); Assistência Farmacêutica Básica, terceira parcela 



 

   ____________________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

2 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

R$9.822,60 (nove mil, oitocentos e vinte e dois reais e sessenta 

centavos), e PAB Fixo, terceira parcela R$34.447,50 (trinta e 

quatro mil, quatrocentos e quarenta e sete reais e cinqüenta 

centavos). Ofício da Empresa de Telefonia OI, informando que 

ao longo do ano de 2010 executará as metas de universalização 

para telefonia fixa estabelecidas pelo Decreto nº. 6.424, de 

4/4/2008. Correspondência do Ministro das Comunicações, Hé-

lio Costa, encaminhando a Portaria Ministerial n.º 189, que es-

tabelece as diretrizes para a operacionalização do Canal da Ci-

dadania, canal este que estabelecerá comunicação eficaz e aces-

sível com toda a população. Correspondência do Deputado Fe-

deral Mário Heringer informando que apresentou duas propos-

tas de emendas à Constituição – PEC, as quais proporcionarão 

independência e autonomia quanto ao direito de propor Emen-

das Constitucionais e a possibilidade de ajuizar Ações Diretas 

de Inconstitucionalidade, sem a intermediação de terceiros. Ofí-

cio do Comandante da 184ª Companhia da Polícia Militar de 

Sacramento, 1º Sargento Vicente Pinto de Almeida convidando 

para participar da reunião do IGESP do 1º Trimestre do ano de 

2010 em Araxá, a ser realizada no dia 13 de Abril, amanhã, ter-

ça-feira, na Pousada Dona Beja, as 9h30. Convite do Conselho 

Comunitário de Defesa Social de Sacramento, para a realização 

da Assembléia Geral, no dia 14 de abril, quarta-feira às 19 ho-

ras, no Plenário da Câmara Municipal quando, entre outras ati-

vidades, será levada a efeito a eleição e posse da nova diretoria 

do Conselho, para o biênio 2010/2012. Ofício da Santa Casa de 

Misericórdia de Sacramento convidando todos os vereadores pa-

ra participar da Reunião que ocorrerá na Sala de Reuniões da 

Santa Casa no dia 13 de abril, terça-feira às 14 horas para 

prestar esclarecimentos sobre o balanço publicado no Jornal O 
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Estado do Triângulo especificamente em relação ao prejuízo a-

cumulado da Santa Casa. Ofícios do Executivo Municipal en-

caminhando os demonstrativos do movimento de numerário e 

balancetes da receita e da despesa referente ao mês de feverei-

ro/2010 e os empenhos pagos no mês de janeiro/2010; e proje-

tos de Lei, encaminhados em regime de urgência, que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a Proceder a doação de Unidade Ha-

bitacional e Lotes, Situados no Loteamento Residencial Eurípedes 

Barsanulfo, de Propriedade do Município de Sacramento, Deno-

mina as Ruas do Loteamento e dá Outras Providências”; “Autori-

za o Poder Executivo Municipal a Proceder a Doação de Unidade 

Habitacional e Lotes, Situados no Loteamento Residencial Jardim 

das Acácias, de Propriedade do Município de Sacramento, Deno-

mina as Ruas do Loteamento e dá Outras Providências”, e “Dis-

põe Sobre a Criação de Novos Empregos Públicos e o Acréscimo 

do Número de Vagas de Componentes das Equipes do PSF – Pro-

grama de Saúde da Família –, Previstos na Lei Municipal 954, de 

04 de julho de 2005, e dá Outras Providências”. O Senhor Presi-

dente explicou aos presentes sobre a tramitação dos projetos 

nesta Casa, tendo em vista a presença de familiares das pessoas 

que serão homenageadas com a denominação de ruas pretendi-

da pelos projetos apresentados acima, e ratificou o convite da 

Diretoria da Santa Casa de Misericórdia de Sacramento, para 

reunião na qual serão prestadas informações sobre o balanço 

recentemente veiculado na imprensa local. Pareceres: Pela Co-

missão de Constituição, Legislação e Justiça, ofertou parecer o 

Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, ao Projeto de 

Lei n.º 22/2009, de autoria do Vereador Marcelino Marra Batis-

ta, que “Cria o Programa Municipal de Incentivo à Produção Arte-

sanal de Derivados Animais e Vegetais, sua Manipulação, Abas-
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tecimento, Metas Qualitativas, e Temporal na Qualificação e Cer-

tificação dos Produtores”, concluindo por sua INCONSTITUCIO-

NALIDADE. Imediatamente o Senhor Presidente colocou o pare-

cer em discussão, momento no qual o Vereador Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro requereu vista dos autos. Colocado o pedido em vo-

tação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Ato contínuo pe-

la Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, ofertou pa-

recer o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, ao Projeto de Lei 

n.º 16/2010, de autoria do Vereador Carlos Alberto Cerchi, que 

“Institui no Âmbito do Município de Sacramento o „Dia do Desem-

boque‟”, concluindo por sua aprovação. Na sequência, requereu 

a dispensa do interstício legal e inclusão na pauta para aprecia-

ção o Vereador Luiz Antonio Sinhoreli, o que foi aprovado por 

unanimidade. Também pela Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer, ofertou parecer o Edil Danylo Gonçalves Silva, 

ao Projeto de Resolução n.º 3/2010, do Edil Marcelino Marra 

Batista, que “Cria o Diploma de Honra ao Mérito „Juvenal Bizino-

to‟ Comemorativo ao Dia do Produtor Rural”, sendo o parecer fa-

vorável ao projeto. Da palavra fez uso o Edil Dr. José Maria So-

brinho, o qual requereu a suspensão da sessão a fim de que tra-

tasse de assuntos junto aos membros da Comissão de Constitu-

ição, Legislação e Justiça, o que foi deferido de imediato. Rea-

berta a reunião o Senhor Presidente informou que o Poder Exe-

cutivo Municipal encaminhou a esta Casa projeto de lei substi-

tutivo buscando autorização para concessão de subvenções, au-

xílios e contribuições às entidades assistenciais e outras do 

município, sendo detectadas, no entanto, algumas irregularida-

des alusivas às dotações orçamentárias nele mencionadas, mo-

tivo pelo qual será o mesmo baixado em diligência para que a 

Prefeitura Municipal, através da Superintendência Municipal de 
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Governo, visto que a Câmara Municipal é vedada a efetuar as 

adequações necessárias; na sequência o Senhor Presidente in-

formou que na próxima quarta-feira, dia quatorze de abril, será 

realizada reunião extraordinária desta Casa com a finalidade 

exclusiva de apreciar aludido substitutivo de projeto de lei. Or-

dem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 3/2010, do Edil Marcelino 

Marra Batista, que “Denomina de „Marcão do Mutirão‟, a Praça 

do Bairro Cajuru”. Tramitação: estando o projeto em primeira 

discussão, usou da palavra o vereador autor, o qual teceu co-

mentários sobre a biografia do homenageado e requereu o apoio 

dos demais vereadores. Também manifestaram apoio ao projeto 

e cumprimentos ao autor os Vereadores Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro e Carlos Alberto Cerchi. Após duas discussões e votações, 

aludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade. 2) Projeto 

de Lei n.º 5/2010, oriundo do Executivo Municipal, que “Dispõe 

sobre a Política de Assistência Social no Município de Sacramento 

e dá outras providências”. Tramitação: em primeira discussão, 

usou da palavra o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o 

qual discorreu sobre a importância do projeto em discussão, so-

licitando aos nobres pares sua aprovação. Também se manifes-

tou o Edil Carlos Alberto Cerchi, o qual fez comentário sobre o 

possível “clientelismo” existente em torno da assistência social, 

informando que os benefícios oferecidos são de caráter temporá-

rio e devem obedecer a uma série de critérios estabelecidos no 

projeto em discussão. Não havendo mais manifestações, aludido 

projeto de Lei foi aprovado por unanimidade, após duas discus-

sões e votações. 3) Projeto de Lei n.º 12/2010, de autoria dos 

Vereadores Dr. José Maria Sobrinho e Marcelino Marra Batista, 

que “Denomina de „Cabo João Batista‟ a 184ª Cia. de Polícia Mili-

tar de Sacramento”. Tramitação: usou da palavra o co-autor Dr. 
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José Maria Sobrinho, que apresentou emenda modificativa à 

ementa e ao artigo primeiro do projeto, a fim de melhor adequa-

ção à técnica legislativa. Também fez uso da palavra o co-autor 

Marcelino Marra Batista, o qual fez exposição de motivos e soli-

citou a aprovação do projeto. Colocada a emenda em discussão, 

foi a mesma aprovada por unanimidade. Ainda em primeira dis-

cussão o projeto, o co-autor Dr. José Maria Sobrinho ratificou o 

mérito da homenagem e conclamou a aprovação da matéria; 

também se manifestou o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

que cumprimentou os autores pela iniciativa. Após duas discus-

sões e votações, aludido projeto de lei foi aprovado por unani-

midade. 4) Projeto Lei n.º 26/2010, de autoria do Vereador Car-

los Alberto Cerchi, que “Institui no Âmbito do Município de Sa-

cramento o „Dia do Desemboque‟”. Tramitação: aprovação unâ-

nime após duas discussões e votações, após as manifestações 

favoráveis do autor e do Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro. 

Grande Expediente: da palavra fez uso Edil Marcelino Marra 

Batista, o qual informou sobre a realização, nesta data, da 

quinta reunião do grupo de produtores que irrigam suas lavou-

ras com as águas do Rio Claro, informando os resultados obti-

dos; participou a todos que na data de amanhã, às onze horas, 

será realizada Sessão Solene da Câmara Federal em comemora-

ção ao centenário do nascimento de Chico Xavier, por iniciativa 

do Deputado Federal Paulo Piau; Luz para todos; comentou so-

bre transtornos enfrentados por moradores da Zona Rural em 

relação à obtenção do benefício do Programa Federal “Luz Para 

Todos”, informando atitudes de sucesso realizadas por outras 

administrações públicas da região e, na sequência, requereu li-

cença para ausentar-se por motivos de viagem, o que foi con-

sentido pelo Presidente. Danylo Gonçalves Silva, Requerimen-
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tos n.os 79, 80 e 82/2010, requerendo ao Senhor Prefeito Muni-

cipal: informações sobre os valores gastos com o asfaltamento 

do entorno do prédio do Instituto Nacional de Seguridade Social 

– INSS, bem como a data de aquisição do terreno onde está lo-

calizada aquela obra; cópias das prestações de contas de todas 

as associações de estudantes existentes no município; e infor-

mações sobre o imóvel de matrícula n.º 011538, requerendo se 

o mesmo é propriedade do município ou se foi concedido em 

comodato a terceiros. Apresentou também o Requerimento n.º 

81/2010, solicitando à Mesa Diretora que determine que a au-

diência pública anteriormente solicitada com a finalidade de tra-

tar de assuntos do interesse dos estudantes universitários de 

Sacramento, seja realizada no dia vinte e quatro de abril próxi-

mo, às dezesseis horas. José Américo de Oliveira, Indicações 

n.os 80 e 81/2010, solicitando ao Executivo Municipal que de-

termine manutenção geral nas praças e semáforos da cidade, 

respectivamente. Requerimento n.º 83/2010, solicitando o envio 

de cumprimentos ao Chefe do Executivo Municipal, extensivo ao 

Superintendente Municipal de Obras pelo atendimento de indi-

cações feitas anteriormente, “em especial em especial pelas me-

lhorias nas Ruas Diomedes Torquato de Melo no bairro de Lour-

des e Rua Clemente Marzola que interliga os bairros Residencial 

Satélite Jardim Alvorada e Jardim das Oliveiras, no que diz res-

peito a nova pavimentação do asfalto”, solicitando ao Executivo 

que determine também o asfaltamento das demais ruas do bair-

ro Jardim das Oliveiras. Na sequência o Senhor Presidente con-

temporizou que no referido bairro existe a necessidade de se 

preservar as nascentes de água ali existentes. Usou novamente 

a palavra o Vereador Danylo Gonçalves Silva, o qual informou 

que todos os membros deste Parlamento subscritaram o Reque-
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rimento n.º 82/2010, visto que o interesse em apurar possíveis 

irregularidades é comum a todos. Ainda com a palavra cumpri-

mentou o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro por sua atuação 

junto ao Governo Estadual na obtenção de recursos destinados 

à construção da Usina de Compostagem de Lixo, recém inaugu-

rada no município. Num aparte o Vereador Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro agradeceu os cumprimentos e teceu comentários sobre 

a importância daquela obra, que teve participação dos Governos 

Estadual e Municipal e do Ministério Público da Comarca. No-

vamente usou da palavra o Edil Danylo Gonçalves Silva, o qual 

requereu o envio de ofício de cumprimentos ao Promotor de 

Justiça da Comarca também por seu empenho na construção 

daquela usina. O Senhor Presidente informou que havia anota-

do o envio de congratulações, por razão da inauguração daquela 

usina de tratamento de lixo ao Prefeito Municipal, ao Senhor 

Osny Zago e ao Curador do Meio Ambiente, Dr. José do Egito de 

Castro e Souza. Na sequência usou da palavra o Edil Luiz Anto-

nio Sinhoreli e cumprimentou, na pessoa do Vereador Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, todas as pessoas envolvidas na construção 

da usina de tratamento de lixo do município; informou ainda, 

sobre a solicitação de asfaltamento de ruas do Edil José Améri-

co de Oliveira, que existem emendas de deputados diferentes 

para o asfaltamento de ruas, como por exemplo, algumas ruas 

dos bairros Jardim das Oliveiras e Alvorada, que receberão re-

cursos por emenda parlamentar do Deputado Estadual Tenente 

Lucio e do Senador Wellington Salgado. Não havendo mais ma-

nifestações o Senhor Presidente comunicou que, conforme acor-

dado em Plenário, disponibilizou funcionários da Casa para 

uma revisão no projeto de resolução de revisão do Regimento 

Interno e Lei Orgânica Municipal, visto que havia algumas inco-
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erências, as quais serão repassadas aos Senhores Vereadores 

para conhecimento e providências no sentido de se ultimar os 

trabalhos e preparação do texto para impressão; informou que a 

Câmara apóia o projeto cultural “Livro de Graça na Praça”, o 

qual terá mais um evento na Praça Getúlio Vargas, no dia dezoi-

to de abril próximo; participou a todos sobre os resultados obti-

dos na reunião com a comissão organizadora das comemorações 

alusivas ao “Dia do Desemboque”, a ser realizada no próximo 

dia vinte; justificou sua ausência na inauguração da usina de 

tratamento de lixo, visto que a presidência acompanhava o tér-

mino dos trabalhos de filmagem realizados em homenagem ao 

Desemboque, ratificando que serão enviadas correspondências 

aos envolvidos nesta obra de tão grande alcance social; infor-

mou que no dia vinte e um de abril próximo será realizada a 

promulgação do Regimento Interno e Lei Orgânica do Município, 

bem como será exibido documentário em homenagem ao cente-

nário do nascimento do Ex-Presidente Tancredo de Almeida Ne-

ves. Nada mais havendo o Senhor Presidente agradeceu a pre-

sença de todos, convocou os Senhores Vereadores para a reuni-

ão extraordinária que será realizada na próxima quarta-feira, 

dia quatorze de abril, às dezenove horas, a fim de apreciar o 

projeto de lei que trata da concessão de auxílios, contribuições e 

subvenções a entidades e, em nome de Deus, declarou encerra-

da a reunião. Eu, .........................................., (Danylo Gonçal-

ves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 
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Presidente:                     Carlos Alberto Cerchi 

Vice Presidente:            Luiz Antônio Sinhoreli 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

José Américo de Oliveira 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

Dr. José Maria Sobrinho 

Marcelino Marra Batista 


